



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año IV-Tercera época-Número 412

DOMINGO, 8 DE ENERO DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1301

La caída en nuestro poder, entre otros pueblos, Fuenteovejuna

CONTINUACION DE NUESTRA ASAMBLEA PARTE OFICIAL DE GUERRA

Hoy domingo, a las cuatro de la tarde, continuará la celebración de la asamblea de la Agrupación Socialista de Murcia, que fué comenzada el pasado domingo.

Se ruega a todos la puntual asistencia a esta importante reunión.

INFORMACION NACIONAL

Brillantísimos discursos del señor Martínez Barrio y del jefe de la delegación francesa

Barcelona, 7.—Se ha celebrado el banquete con que el Parlamento español obsequiaba a los diputados franceses.

A los postres, el Sr. Martínez Barrio dijo, entre otras cosas:

"El Parlamento español se honra hoy en recibir a quienes en nombre de Francia vienen a visitarnos. Están aquí representadas todas las tendencias, desde la extrema derecha, constituida por el partido Nacionalista Vasco, de claro colorido católico, hasta el partido comunista. Toda la España democrática tiene aquí su delegación. Significa que la guerra ha colocado en el campo de la igualdad republicana a todos los partidos. Somos España, representamos el alma nacional; queremos la paz. Llevad estas ideas a Francia. Queremos una paz en honra y por ello rechazamos una tregua que nos denigraría. Vivimos horas trágicas—termina diciendo—el mundo y nosotros. No serán las últimas, y dirigiremos estas palabras y este saludo emocionado, sólo puedo decirlos, compañeros franceses, que en el fondo de mi alma hay la convicción de que en las próximas horas nos veremos confundidos".

Escuchada La Marsellesa por los asistentes puestos en pie, contesta el señor Barrio diciendo:

"A la vista de vuestros militares héroes conocido bien la grandeza de vuestra causa y la decisión de aquellos de preferirlo todo en su holocausto. Hemos comprobado que lucháis con ejércitos valerosos, que los aviones que destruyen a vuestras mujeres y niños no son pañosoles, y que en vuestros campos de batalla se defiende la causa de la civilización".

Los parlamentarios franceses se trasladaron luego a la Presidencia de la República, siendo recibidos por el Jefe del Estado.

DETENCION DE PROFUGOS

Madrid, 7.—El gobernador ha manifestado que por la Comisaría general de Vigilancia había sido efectuado un servicio que ha dado por resultado la detención de más de un centenar de individuos que, por procedimientos ilícitos, pretendían eludir el cumplimiento de sus deberes militares, los cuales han sido entregados al C. R. I. M. correspondiente. Hizo presente la necesidad de intensificar la cooperación ciudadana para hacer desaparecer al bulista.

EN HONOR DE LOS PARLAMENTARIOS FRANCESES

Barcelona, 7.—Ha tenido lugar la

visita de los parlamentarios franceses al Parlamento español.

Fueron recibidos por el señor Martínez Barrio, a quien acompañaban los ministros de Gobernación, Estado, Justicia, Instrucción Pública y el sin cartera señor Bilbao.

Asistieron numerosos diputados, y después de un ligero "lunch", el diputado señor Pascual Leone, en representación del Parlamento, saludó a los visitantes, a quien contestó en nombre de la delegación el señor Laurent.

Después fueron obsequiados por el Parlamento español con un banquete en el Gran Hotel.

EDUARDO ZAMACOIS, CONDENADO

Barcelona, 7.—El escritor Eduardo Zamacois ha sido condenado a la pena de seis años y un día de internamiento en campo de trabajo, por derrotismo, con motivo de la publicación de su libro "El asedio de Madrid".

LA LABOR PATRIOTICA DEL GRAN ARTISTA PABLO CASALS

Barcelona, 7.—El gran artista y patriota Pablo Casals ha enviado al Ayuntamiento de Barcelona 10.000 botes de leche condensada y azuca-

(Continúa en cuarta plana)

EJERCITO DE TIERRA

EXTREMADURA. — Continúa victoriosamente el avance de los soldados españoles, que durante el día de hoy han cruzado el Río Zújar, conquistando el pueblo de Peralada de Saucejo, siguiendo su progresión hacia Monterrubio de la Serena.

En la margen derecha del río se ha conquistado el pueblo de Cuenca, situado en las proximidades de Granja de Torrehermosa.

También han sido conquistados brillantemente por nuestras fuerzas Vértice Lagrana, Loma Navalagassulla, cota 690, Casa de la Saladilla, Espartillo, Casa de la Membrillera, Sierra Navarra, Sierra Mijano, Cerro Mirón, Sierra del Toro, Cerro Majaquito, Cerro Gordo, Sierra de las Cuevas, Castillo del Ducado, Sierra del Ducado, cotas 686, 599 y 541, Cerro del Enriadero, Vértice Galera y el pueblo de Fuenteovejuna.

El avance continúa a la hora de redactar este parte, habiendo rechazado fácilmente nuestras tropas algunos contraataques enemigos.

La extensión del territorio invadido conquistado por las fuerzas españolas en estas tres jornadas excede de los 600 kilómetros cuadrados, siendo extraordinaria la cantidad de prisioneros y material de todas clases recogido, a cuya clasificación se procede, entre el que figuran dos importantes polvorines con municiones de todas clases.

ESTE.— En el sector de Cubill, los soldados españoles resisten heroicamente continuados y costosísimos ataques de las fuerzas al servicio de la invasión.

El vértice Masbell fué tres veces ocupado por el enemigo y otras tantas recuperado en inmediatos y briosos contraataques, capturándose prisioneros y recogiendo, junto con

material de guerra, una gran bandera monárquica, que el enemigo había colocado en dicha posición.

En los sectores de Vinaixa y Vilosell la lucha es violentísima, conteniendo nuestras tropas a los invasores, que sufren enorme número de bajas, a pesar del apoyo de toda clase de medios materiales.

Nuestra aviación bombardeó y ametralló con gran eficacia concentraciones enemigas.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la tarde de ayer, la aviación extranjera bombardeó Gandía.

Un aniversario socialista

El día 7 de enero se ha cumplido el XXXV aniversario de la fundación de las Juventudes Socialistas de España. Nacieron como una sección del Partido Socialista y prosiguieron el desarrollo de su vida orgánica en este sentido hasta que pactaron la unificación con los jóvenes comunistas, surgiendo entonces la llamada Juventud Socialista Unificada. Episodios incontables y harto significativos han tenido desenvolvimiento en el transcurso de las actividades juveniles, cuyo justo comentario preferimos apañar hasta más adecuadas coyunturas. Pero sabemos, sin embargo, trazar unas breves líneas para consignar nuestro mejor recuerdo ante tan señalado aniversario.

Las Juventudes Socialistas fueron creadas por Tomás Meabe, el fervoroso y fecundo pensador socialista. Con ellas quiso organizar una escuela de futuros socialistas e positivos luchadores bajo el signo de nuestras banderas. "Se dió a las humildes—ha dicho Julián Zugazagoitia—con ejemplar pasión por haber descubierto en ellos las virtudes elementales. Para dar cauce a esas virtudes fundó en Bilbao, el 7 de enero de 1904, la Juventud Socialista, dotando al Partido de su mejor instrumento de ataque". Así, para hablar de las Juventudes preciso es referirse a su esclarecido fundador, y sobre todo, a su sencilla vida de lucha revolucionaria.

Hemos hecho constar nuestra resolución al silencio en cuanto se refiere a la obra que las Juventudes Socialistas fueron llamadas a realizar y a la que, por avatares perfectamente explicados, han realizado y realizarán. Pero no podemos, en cambio, ocultar nuestro deseo de que, al cumplirse los treinta y cinco años de su existencia, reanven el propósito de proseguir la obra sin descanso, animosamente, hasta convertir en realidades los eternos anhelos.

CIRCULO SOCIALISTA

Gran recital de música

Prosiguiendo la celebración de estos días de esta naturaleza, organizados por la Comisión de Cultura del Círculo Socialista, hoy domingo, a las once de la mañana, tendrá lugar el segundo recital de música de los proyectados, con la valiosa interpretación del cuadro de profesores que ya se anunció y ejecutándose el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

1. "Pagoda chinesca". Debussy.—2. "Bohemios" (selección). Vives.—3. "Fantasía morisca". Chapi.

SEGUNDA PARTE

1. "Aragón". Albéniz.—2. Sinfonía número 1. Beethoven.

La entrada será previa presentación del carnet del Círculo o del Partido Socialista, exceptuándose a aquellos que vayan acompañados de algún afiliado o socio.

Gobierno civil

EVAUACION DE NIÑOS Y ANCIANOS

Al entrevistarse ayer con los periodistas el señor Cajas, les dió cuenta de haber celebrado una reunión con el delegado de evacuación, con el que ha llegado a un acuerdo al efecto de evacuar fuera de la capital a niños y ancianos, habiéndole dado a este efecto todo cuanto de facilidades en cuanto a locales y medios de transporte.

EL PROBLEMA DE NIÑOS

Dijo también el gobernador que había estado resuelto este problema en Mérida y Lora, proponiéndolo solucionar en la próxima semana el de Tortosa, habiendo celebrado ya reuniones con el alcalde, Frente Popular y regantes.

EL ABASTECIMIENTO DE MADRID

El señor Cajas siguió diciendo que le habían visitado dos representantes de Madrid, que le habían visitado para resolver el envío de productos a la capital de la República. Para conseguirlos celebrará entrevistas con las organizaciones obreras, así como dirigirá a los pequeños propietarios de estragos de productos y el máximo respeto a las disposiciones que en este sentido se dictan, contando para ello con la asistencia del Frente Popular.

COMEDORES COLECTIVOS

El próximo martes, anunció el señor Cajas que volverá una reunión con representantes de Aviación, Base Naval, Armamento y talleres de metalurgia, así como también el representante de la Comandancia de Intendencia y consejo provincial de Abastecimientos, para estudiar la implantación de comedores colectivos en las fábricas que trabajan para guerra.

COMIDAS

Dijo el gobernador que le había visitado el Comité Provincial de la Liga de Militares de Guerra para hablarle de comedores colectivos.

Visto el gobernador en el día de ayer el subdirector de Seguridad señor

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALAJES

Día 4 de enero de 1939

- Pantano de la Esmeralda.—Volumen total embalsado: 14.774.300 metros cúbicos. Desagüe: 496.022.
- Pantano de Talave.—Desagüe: 249.619 metros cúbicos.
- Pantano de Quípar.—Volumen total embalsado: 12.020.795 metros cúbicos.
- Pantano de Fuentes.—Volumen total embalsado: 8.450.040 metros cúbicos.
- Pantano del Corcoedo.—Volumen total embalsado: 2.142.992 metros cúbicos. Desagüe: 4.919.

BOLETIN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 7 de enero de 1939:

Temperatura del aire.—A las nueve mañana: 11,6. Máxima: 20,4. Mínima: 10,0.

Presión atmosférica.—A las nueve mañana: 766,0 mm.

Humedad relativa.—A las nueve mañana: 57 %.

Humedad absoluta del aire: 2,47.

Punto de rocío: 5,3.

Dirección del viento.—Superior: Suroeste. Inferior: S.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Marchas que va de visita oficial a los frentes.

VISITA A UNA GUARDERIA

Terminó diciendo el gobernador que ayer había visitado la guardería infantil del Cuerpo de Asalto, acompañándole los tenientes coroneles Magan, Alzpuru y Rufete.

LA POLICIA SIGUE TRABAJANDO

La policía ha detenido y puesto a disposición del Tribunal especial de guardia a Nicolás Cuevas Ramirez, vendedor ambulante, por haber vendido una caja de plumas de escritorio en 250 pesetas, y a Encarnación Méndez Tudela, que se dedicaba al intercambio en todos sus aspectos, habiéndosele intervenido: 1.041 carretes y madejas de hilos; 21 pares de medias; 19 paquitos de agujas para coser; 166 barras y pastillas de jabón; 120 sobres con diversos tintes; dos docenas de pañuelos; plumas; artículos de vestir; conservas, e infinidad de distintos objetos con los que la expresada efectuaba sus transacciones.

Comisión Unificada pro Fiesta del Niño

Fiesta del Niño... Día feliz para nuestra infancia, día en el que se hará entrega de juguetes a nuestros pequeños, y que al correr de los tiempos recordarán con alegría.

En las salas del Café Arenal, se reúnen activamente.

Miércoles 7 de enero de 1939.—Por la Comisión.

COOPERATIVAS

COOPERATIVA MUNICIPAL

Se hace un reconocimiento de los cooperativistas que se amplía el plazo hasta el día 9 del corriente para continuar haciendo el reparto a todos aquellos que se hayan retirado el género correspondiente sin perjuicio que pasado el día este Consejo no declinará en responsabilidad alguna sobre el remanente de géneros sobrantes, procediendo esta Cooperativa a expender el resto en venta libre el próximo martes día 10 de 8 a 1 de la tarde.

Queda comprendido que el reparto y venta libre será de 3 a 7 de la tarde el lunes y martes.

COOPERATIVA POPULAR DE CONSUMO DE ESPECTACULOS PUBLICOS. — (U. G. T.)

La Cooperativa Popular de Consumo de Espectáculos Públicos (U. G. T.), pone en conocimiento de sus cooperadores, que durante los días 9, 10 y 11 del actual, repartirá papeles y otros artículos entre sus asociados, a razón de 200 carnets por día.

Las horas de reparto serán de nueve a una y media de la mañana y de tres a ocho de la noche.

Cuerpo de Seguridad

GRUPO UNIFORMADO. — 2º GRUPO URBANO

Por fueros de este Grupo, fué hallada en el día de ayer en la vía pública, una cartera conteniendo documentos a nombre del ciudadano Domingo Madrid Conesa, la que se encuentra depositada en esta Jefatura, sita en el Gobierno Civil de esta Plaza, donde el que acredite ser su dueño puede pasar a recogerla.

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

Consejo municipal

LA FIESTA DEL NIÑO

Al recibir a los informadores el camarada Santos, les dijo que se congratulaba extraordinariamente por el incremento que va alcanzando la suscripción pro Fiesta del Niño, y que recomienda a todos contribuyan a ella, ya que con ésta se proporciona una

Consejería municipal de Abastos

REPARTO DE PIENSOS

El lunes, día 9 del corriente, los vecinos del distrito 10 de la capital, que posean certificados firmados por el alcalde de barrio como que poseen ganados, deberán pasar con los mismos por la fábrica de harinas "La Innovadora" a recoger el pienso que les ha correspondido a sus ganados.

Deberán presentar con dichos certificados la cédula y el carnet de racionamiento, todo debidamente sellado y firmado por dicho alcalde.

Comité Ejecutivo Provincial pro Campaña de Invierno

AYUDA AL EJERCITO

Suma anterior, 1.231.716,30 pesetas.

Sindicato Transportes U. G. T. "La Velez", 2.300 pesetas; lista de recaudación presentada por don Rafael Gómez Toledo, de Cieza, 14.530; Manufactura Mecánica de Esparto, operarios de Cieza, 229,50; Industrias Géneros de Punto de Cieza, obreras, 1.267,35; dependientes del Circulo Socialista, 144,20; Habilitado del cuerpo de Policía de Murcia, 1.447; Sindicato de Telégrafos, Sección reparto, 163; del Partido Republicano Federal, suscripción de afiliados, 1.200; J. Castillo Navarro, Fca. Artículos Eltel "La Murciana", 250; Agentes del Comercio y de la Industria, 1.101,50; Sindicato de Carabineros y Similares U. G. T., 407,50; Metatura Central de Transportes de Carabineros, 1.200,25; Comisión Campaña Invierno de Archona, 147,85; Sindicato de Carteros Urbanos U. G. T., 690.

Total, 1.261.159,45 pesetas.

Pérdida

De un reloj de pulsera, desde Platería al Gobierno Civil. Se gratificará su entrega en Pilar, 15.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, cinco secciones: a las 3, 5, 7, 9 y 11, LAS SOMBRAS DEL PRESIDIO.

CINEMA ODISEA

Hoy, cinco secciones: a las 3, 5, 7, 9 y 11, EL MARIDO DE MI NOVIA, en español.

CINEMA INIESTA

Hoy, cinco secciones: a las 3, 5, 7, 9 y 11, LA DAMA DEL CLUB NOCTURNO.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, cinco secciones: a las 3, 5, 7, 9 y 11, MI MARIDO SE CASA, por Elissa Landy.

CINE POPULAR

Hoy, a las 3, 5, 7, 9 y 11, COM. PAS DE ESPERA. El próximo sábado, LA ULTIMA NOCHE.

satisfacción a los pequeños y a los padres que combaten en los frentes.

LOS DAÑOS EN LA HUERTA

Agregó el alcalde que son muchas quejas que recibe sobre daños ocasionados en frutos y arbolados de huerta, habiendo dado conocimiento al gobernador, requiriendo más a los pedáneos y dependientes su autoridad para que averigüen y nes son los autores de estos daños objeto de que se le sean impuestas las sanciones, a estos enemigos de economía nacional.

SUSCRIPCION FIESTA DEL NIÑO

Suma anterior: 22.747'75 pesetas

Don Emilio García Sánchez, 50; Monsa Barceló, 5; Sindicato Aguas tables del Monte, 25; Andrés Sobino, 5; Juan Replinger, 10; persona la Guardia Municipal, 634.

Total, 23.476'75 pesetas.

(Continúa abierta la suscripción)

VIDA SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO

Todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato de los reemplazados últimamente, se pase por esta Secretaría para informar de un asunto que les interesa.

AVISO

Se ruega a las madres que han inscrito a sus niños en la escuela de calle de Carniceros para el reparto de juguetes, se sirvan pasar por la escuela con objeto de anotar los domicilios de dichos niños, por ser requisito indispensable para obtener el juguete correspondiente.—Las maestras.

Fiesta en el Hospital Militar de Fortuna

Con motivo del Día del Niño se celebró una fiesta en el Hospital Militar de Fortuna, poniendo en escena, por un grupo de enfermeras y empleados mismo, la zarzuela "La del Manojito Rosas" y siendo un verdadero éxito representacional, demostrando todos un gran amor hacia el hospital, puesto que robando horas al descanso se preocupan en facilitar solaz a los enfermos y heridos.

Se destacaron en esta labor artística en el papel de Espasa, el Dr. D. Alonso Abellán y en los de Capó y Clara, Baldomera Rodríguez y Joaquín Aguirre, que estuvieron sencillamente deliciosos así como los demás intérpretes de la obra, teniendo la gentileza de invitar al Director, Jefe de Servicios y Comisario de la Agrupación.

Hallazgo

En el Comité Provincial del Partido Comunista, Alameda de Colón, número 1, se halla depositada una cartera conteniendo carnet del P. S. O. y otros varios documentos a nombre de José Hita Luna y que se entregará quien acredite ser su dueño.

Teatro Rome

Domingo, 8 de enero de 1939.—Compañía de zarzuela "Amigos del Arte", de Murcia, en la que figura la merisima tiple Amparito Martínez, cedente del Calderón, de Madrid. Funciones: por la tarde a las seis y media, a las diez, despedida de la Compañía con la preciosa zarzuela LA ALICIANA y la opereta en un acto MONTAÑOS DE VIENTO.

Fras la cumbre de la vida

CONTRADICCION

por ANTONIO ZOZAYA

Más de doce mil víctimas ha hecho en la población civil española la aviación extranjera en sus bombardeos de poblaciones abiertas indefensas. Más de seis mil edificios, entre ellos hospitales, escuelas, asilos y templos han sido pulverizados o destruidos casi en su totalidad por los proyectiles de los aeroplanos germanos o italianos. Campos antes fértiles han sido arrasados. Innumerables tesoros artísticos han sido objeto de destrucción vandálica o de desvergonzada rapiña a instancias y requerimientos de los generales españoles que juraron defender a su patria. Y todavía la radio facinorosa anuncia que, en plazo breve, serán bombardeados cien pueblos de Cataluña y el Sr. Martínez Anido asegura tener fichados para exterminarlos o hacerlos sufrir los más horrendos tormentos a dos millones de compatriotas, emulando así en sadismo al otro general impulsivo y paramítico que dijo también por la emisora radiofónica que de Barcelona no quedará piedra sobre piedra y que serán entregadas las doncellas catalanas a los sanguinarios y brutales moros del Rif.

Es costumbre en todo varón equilibrado no enfurecerse ni prorrumpir en denuestos o injurias ante las más vergonzosas y horrendas maldades ni ante las ferocidades más orientas. Todo procura comprenderlo y lo respeta todo, hasta la más extrema barbarie. Todo criminal es un enfermo y la moderna Antropología criminal rechaza el castigo como medio terapéutico, de igual suerte que la Psicopatía ha desterrado las carceres de fuerza.

No se indigna el hombre comprensivo ante el lobo que asalta un rebaño o el águila que se lanza sobre el antílope. Son fieras y obran como tales. El instinto los manda matar. Confía en la obra educadora y en el también instinto de defensa.

Pero lo que no puede ver con calma en quienes se hallan en un grado superior de la escala zoológica es la contradicción. El león, la pantera, el jaguar no se contradicen. Menos debe hacerlo quien ha sido clasificado por Linné como ser inteligente. Contradecirse ya no es de criminales: es de tontos o de parálisis. Y la contradicción es palmaria en quienes gritan "¡Arriba España!" y se complacen en destruirla, en los que juran defender el orden social y lo perturban; en quienes dicen profesar la doctrina del crucificado y siguen el ejemplo de Anás y de Caifás.

Si fuese posible que alguno de esos que se llaman caudillos y se someten como reclutas a los caudillos extranjeros, nos oyese y tuviese la paciencia de escuchar nuestros razonamientos, los diríamos: os comprendemos y lo que parece el colmo de la indulgencia! os perdonamos. Creis que hacéis el bien sembrando el mal. Pero ¿cómo no veis que estais destruyendo lo mismo que queréis salvar? Cuando peleais, según decís, por la Patria ¿no veis que la estais reduciendo a escombros? Cuando asegurais que protejais al capitalismo, ¿cómo no os cerciorais que las riquezas que destruis, no son de los trabajadores, sino de los capitalistas? Si todo el planeta fuese destruido en una guerra apocalíptica y no quedase sino la guerra desnuda, el superviviente campesino se fabricaría una azada y un arado primitivo y cultivaría por primera vez para él y no para su amo. Iría ganando. Se haría una choza y, por vez primera no pagaría canon de arriendo. Quiénes habrían perdido serían los capitalistas que habrían perdido su fortuna.

Sabedlo de una vez. Quien tiene que

perder es el que pierde. El esclavo hambriento no pierde jamás, ni aún cuando muere. Todas las guerras acaban por dañar a quienes las emprenden y por arruinar a casi todos los poderosos. La frase vulgar: tirais piedras y bombas a vuestros propios tejados.

Ya veis que no os insulto, que hasta os disculpo, pero quisiera persuadirlos. Ahora, si vuestro deseo es enriqueceros, sabed que las riquezas mal adquiridas son como el oro de los Nibelungos: llevan la desdicha a quien las posea. Y si, llevados de funesta vesania, lo que os proponéis es exterminar al pueblo que piensa y trabaja, pensad que sin él no hay riqueza ni vida posible y que, exterminado, hay algo que no puede desaparecer: la verdad.

En un soneto inglés de Mari Lamb, se describen las torres de un astrónomo. Sabed que, dentro de diez mil años habrá un eclipse. Tal vez para entonces la tierra será solo un desierto. Más no importa; para comprobar la exactitud del cálculo, la verdad velará sobre la torre.

Dirección provincial de Primera Enseñanza

CIRCULAR

Debiendo comenzar en 1.º de enero las clases nocturnas para adultos se establecen las siguientes normas para el mejor cumplimiento de este servicio.

En cada localidad se establecerán tantas clases de adultos como escuelas de niños había antes de establecerse la coeducación. De ellas se encargarán los maestros propietarios o interinos que las desempeñan y en su defecto las maestras propietarias por derecho de categoría.

En casos de renuncia por causa justificada se encargarán de esta enseñanza:

- 1.º La maestra propietaria que siga en derecho escalafonal al renunciante.
- 2.º La maestra interina de mayor antigüedad.
- 3.º La auxiliar docente a falta de maestros propietarios.

Si renunciaran todos los de la localidad se encargarán obligatoriamente los más jóvenes.

Los señores maestros comunicarán a la Inspección de su Zona en los cinco primeros días del mes de enero el haber comenzado estas clases, requisito indispensable para figurar en nómina.

Si se establecieran Escuelas especiales para analfabetos se comunicará a su debido tiempo a quienes hayan de encargarse de las mismas.

Murcia, 25 de diciembre de 1938.—El Director Provincial.

CAMPAÑA CONTRA EL ANALFABETISMO

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden Ministerial de 22 de diciembre próximo pasado ("Gaceta" del 28), especialmente en su apartado 5.º, se abre concurso para que los que aspiran a colaborar en esta campaña dirijan sus solicitudes al Director provincial de 1.ª Enseñanza en súplica, de que se les nombre Brigada Volantes.

Al propio tiempo se hace saber a los Maestros Nacionales a quienes interesa que se ultiman y serán publicadas inmediatamente las instrucciones necesarias en relación con las clases de analfabetos.

Murcia, 7 enero de 1939.—El Director Provincial

Federación Provincial Socialista

Habilitación Clases Pasivas

A TODAS LAS AGRUPACIONES DE LA PROVINCIA

La Habilitación de Clases Pasivas de esta Federación, que tiene a su cargo la tramitación y resolución de los EXPEDIENTES DE FALLECIDOS, DESAPARECIDOS E INUTILES DE GUERRA, así como el cobro de las pensiones, encarece a todas las Agrupaciones Socialistas de la provincia la imperiosa necesidad de que se le envíen todos los expedientes de esta clase que tengan nuestros compañeros, a fin de evitar que sean víctimas de las inmundicias de algunos habilitados que, sin tener en cuenta que se trata de familiares de camaradas que han dado su sangre por la libertad de España, les cobran 200 y 300 pesetas por el expediente y les exigen además que les entreguen patatas, huevos y otros comestibles para llevar a buen término su tramitación.

La Federación Provincial Socialista, que ha tenido en cuenta todas estas circunstancias al crear la Habilitación de Clases Pasivas, ha determinado que no se cobre cantidad alguna por la tramitación de los expedientes, y en el cobro de pensiones se cobrará una cantidad insignificante para cubrir los gastos de la Habilitación. Asimismo ha establecido que estos beneficios alcancen a todos los que necesiten estos servicios sin distinción de ideología o partido.

EL HABILITADO

Domicilio: Círculo Socialista. Calle Fermín Galán. Teléfono 1758. Murcia

CENTRO DE RECLUTAMIENTO, INSTRUCCION Y MOVILIZACION NUM. 6

Decretada por el Gobierno de la República la movilización del reemplazo 1922 que comprende a oficiales, suboficiales, brigadas, sargentos, cabos y soldados del cupo de filas, cupo de instrucción, servicios auxiliares, capítulo XVII, de complemento, prórrogas de primera y segunda clase, así como los inútiles totales con el fin de sufrir la correspondiente comprobación con arreglo al nuevo cuadro de inutilidades. Decretado asimismo el llamamiento a filas de los mozos correspondientes al reemplazo de 1942 que hubiesen nacido en el período comprendido del 1 de enero al 31 de marzo de 1921, ve-

rificarán su incorporación en este Centro los días que a continuación se expresan, a las ocho de la mañana, utilizando a este efecto el ferrocarril. De estar interrumpidas las comunicaciones ferroviarias o no existir éstas, efectuarán el viaje en coches requisados a este exclusivo fin por los presidentes de los Consejos Municipales, y caso de no existir medio alguno de transporte, se trasladarán desde el punto de su residencia a este Centro mediante marchas a pie a razón de 20 kilómetros diarios, emprendiendo la marcha con la antelación necesaria.

Los del reemplazo de 1922 deberán venir provistos de su cartilla militar o documento que posean que justifique su situación militar actual. Los de ambos reemplazos deberán presentarse con mantá, calzado en buen uso, plato y cuchara.

Día 10 de enero de 1939.—Reemplazo de 1922.

Murcia (las diez secciones de la capital), Abanilla, Abarán, Aguilas, Albudefuete, Alcantarilla, Alcedo, Alguazas, Alhama, Aroche, Beniel, Blanca, Bullas, Calasparra, Campos del Río, Caravaca, Cartagena, Cehegín, Cañi, Cieza, Cotillas, Fortuna y Fuente-Alamo.

Día 11 de enero.—Reemplazo 1922. Jumilla, La Unión, Librilla, Lorca, Lorquí, Mazarrón, Molina, Moratalla, Mula, Ojós, Pacheco, Pinatar, Pliego, Puerto Lumbrenas, Ricote, San Javier, Totana, Ulea, Villanueva y Yecla.

Día 12 de enero.—Reemplazo 1942. Los mismos pueblos reseñados en el día 10 para el reemplazo 1922.

Día 13 de enero.—Reemplazo 1942. Los mismos pueblos reseñados en el día 11 para el reemplazo 1922.

U. C. C. A.

PRODUCCION

La U. C. C. A. Unión Central de Cooperativas Agrícolas de España es un organismo Nacional integrado por productores agrícolas que trabajan la tierra individual o colectivamente cuya organización las constituyen las cooperativas locales y sus Uniones Provinciales.

La Unión de Cooperativas Agrícolas de Murcia como organismo Provincial de la U. C. C. A. organizará la producción en el campo a base de cálculos estadísticos ampliando aquellos cultivos aplicables a cada zona que tengan más seguridad de colocar en el mercado y sacar mayores precios.

La U. C. C. A. creará una sección de plagas del campo organizando brigadas de fumigación y pulverización de naranjos, frutales, viñedos, alfalfares y plantas de huerta en general al objeto de obtener frutos selectos y sanos.

La U. C. C. A. procurará la adquisición de semillas seleccionadas que tiendan a aumentar la producción y a mejorar la calidad de nuestros productos.

La U. C. C. A. procurará el incremento de la ganadería mermada desde mediados del siglo pasado pero más aun en estos momentos por las circunstancias anormales de la guerra procurando en todos los casos la adquisición de razas que tiendan a mejorarla.

La U. C. C. A. adquirirá en común para distribuir entre sus afiliados al precio justo maquinaria y demás aperos de labranza al objeto de adoptar un sistema moderno de producción en el campo.

Campeños organizando la producción agrícola ayudaremos a la reconstrucción de nuestra economía Nacional. Para conseguirlo "ingresad en la U. C. C. A."

Versos en la guerra

POESIAS DE MIGUEL HERNANDEZ, GABRIEL BARDACH Y LEOPOLDO URRUTIA

Edición "SOCORRO ROJO".—Alicante En la librería de ROMERO.—Platería

CON UN ATADO DE TRAPOS SE FABRICA UNA PRENDA DE VESTIR PARA EL COMBATIENTE REPUBLICANO.

¡NO DESPERDICIES UN SOLO TRAPO QUE TENGAS! ENTREGALO EN LA ALCALDIA.

NO DEMORES LA ENTREBA. Delegación de Propaganda

Los niños del campo del general Luckas

Quizás no llega al corazón del pueblo, con toda la intensidad que tiene, el problema de la infancia. Es prueba de ello la lentitud que para aumentar se observa en la suscripción por Fiesta del Niño. Nos hemos propuesto hablar durante unos días de los pequeñuelos, y para hacerlo con pleno conocimiento de causa, haremos unas visitas a los centros donde se hallan recogidos los chicos que no viven con sus familiares, para trasladar a nuestros lectores las impresiones recibidas.

En lo que fué Jardín Botánico—hoy quedan sólo unos árboles—hemos oído unos cánticos de voces infantiles. Desde el Malecón, observamos las evoluciones de unos grupos formados casi militarmente. Un pillín atento y risueño nos franquea la entrada y nos lleva ante "la responsable". Breves palabras de presentación, saludamos a otras compañeras, y unas cuantas respuestas a nuestras premeditadas preguntas nos ponen en claro el secreto del Campo de niños del general Luckas.

Los heridos que hubo en Murcia, pertenecientes a las brigadas internacionales, tuvieron la iniciativa de amparar a los niños refugiados. Pródigamente atendieron las necesidades materiales de estos chicos. Orientación pedagógica, en verdad, no dieron a su obra. Tampoco estaban obligados a sentir esta inquietud. Marcharon los soldados internacionales y dejaron los niños en manos de la Agrupación de Mujeres Antifascistas. Ellas hacen un esfuerzo loable, pero ni medios materiales ni culturales tienen a su alcance para ofrecerlos al numeroso grupo infantil que pretenden ayudar. La 2.ª Región Aérea les ha entregado hace poco 12.000 pesetas. Nadie más da nada. Nadie más ayuda. Allí acuden unos doscientos niños, sólo por la tarde,—hay inscritos unos 350—para recibir una merienda y unas lecciones elementales de instrucción primaria, dadas con buena voluntad, más de seguro con poca eficacia. Son seis grupos—Miaja, García Lorca, Negrín, por citar sólo los nombres nacionales, huyendo de ortografías extranjeras desconocidas—seis grupos de niños, atendidos por personal profano en la ciencia pedagógica, que reciben el afecto, el amor, entrañable de las Muje-

res Antifascistas, pero que tienen derecho a mucho más, a muchísimo más. La retaguardia murciana sabe responder eficazmente, cuando se trata de una verdadera necesidad, si se le llama cordialmente y de forma organizada. Si esos niños no reciben más enseñanza que la que pueden ofrecerle las Mujeres Antifascistas, haciendo un verdadero sacrificio diario digno de toda alabanza, podemos asegurar que no reciben la enseñanza, a que tienen derecho. Es una injusticia que debemos reparar inmediatamente, dejando a las Mujeres Antifascistas el amparo material que vienen practicando hacia esos chicos, pero dando a ellos, para su educación completa, todo cuanto nuestra conciencia nos exija.

NUESTRA LUCHA ofrece con gusto sus páginas a las Mujeres Antifascistas para reclamar conjuntamente la satisfacción de las necesidades de esos niños, todos ellos refugiados en nuestra ciudad, no sólo para librarlos de los inmediatos peligros de la guerra, sino para preservarlos del peligro mayor, aunque más lejano, de la incultura y de una educación perniciosa.

Gerpeño

Disposiciones oficiales

Barcelona, 7.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: **HACIENDA Y ECONOMÍA:**—Orden provisional en los espectáculos públicos de las provincias de Albacete, Almería, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara y Jaén.

AGRICULTURA.—Nombrando delegado del Ministerio en la provincia de Murcia a D. Faustino Villalobos Saval.

CONDENADO POR VENTA ABUSIVA DE PANECILLOS

Madrid, 7.—Se ha dictado sentencia contra Luis Ferri, al que se ha impuesto la pena de dos meses de internamiento y multa de 1.000 pesetas por haber vendido panecillos a doce pesetas cada uno. **CAMPANA DE INVIERNO**

Madrid, 7.—La suscripción pro campaña de invierno ha rebasado en el día de hoy los 3.500.000 pesetas.

ENTIERRO DEL CAPITAN RIQUELME

Barcelona, 7.—Se ha verificado el entierro del hijo del general Riquelme, al que han asistido, entre otras personalidades, los ministros de Comunicaciones, Obras Públicas y el sin cartera señor Giral.

Información del Extranjero

LAS PROBABILIDADES DE EXITO DE MR. CHAMBERLAIN

París, 7.—La Prensa comenta el viaje de los ministros ingleses a Roma y estima que la entrevista franco-inglesa contribuirá a esclarecer aún más la posición de Francia. Añade que Chamberlain sabe que Italia tiene las cajas vacías.

El pueblo sufre grandes impuestos y el ejército no soporta a los "camisas negras" y que al saber esto, Chamberlain y Halifax tienen todos los trufos en sus manos.

POLONIA CONCENTRA TROPAS EN LA FRONTERA

Praga, 7.—Se asegura que Polonia concentra tropas en la región de Techen y que en la actualidad, en la frontera checoslovaca, Polonia tiene concentrados seis regimientos de infantería y artillería y diez destacamentos de ametralladoras.

SE REPRODUCEN LOS INCIDENTES DE MUNKACS

Budapest, 7.—Se anuncia que a última hora de la tarde han vuelto a reproducirse los incidentes de Munkacs. Los soldados húngaros han recibido la orden de no disparar más que cuando se vean atacados.

En Budapest se declara que el incidente de la mañana fué provechoso exclusivamente por tropas regulares checoslovacas y que actualmente hay concentraciones de tropas checoslovacas cerca de la frontera.

POR QUE SERAN DOSIFICADAS LAS RESPONSABILIDADES

París, 7.—"La Liberté", refiriéndose a los incidentes de Munkacs, dice: "Los informes recibidos de Alemania indican que existe allí descontento y malestar por este incidente. En efecto, Checoslovaquia es una gran parte protegida e inspirada por el Reich. Los italianos están con Hungría y, por lo tanto, no se conocerán nunca las responsabilidades, ya que ambos países tienen interés en dosificarlas".

HA SIDO DESCUBIERTO UN NEGOCIO DE COMPRA DE AVIONES PARA LOS FACCIOSOS

Stambul, 7.—Ha sido descubierto re-



INFORMACION NACIONAL

(Viene de primera plana)

rada con destino a los niños, ancianos y enfermos de la capital.

DETALLES DE LOS DAÑOS OCASIONADOS POR EL "JOSE LUIS DIEZ"

Barcelona, 7.—Se conocen detalles de los daños ocasionados por el glorioso contratorpedero republicano "José Luis Díez" a los barcos de guerra enemigos en el combate sostenido cerca de Gibraltar.

El minador "Vulcano" resultó con cuatro impactos de cañón, varios de ametralladora antiáerea y un cañón destrozado por un torpedo, alcanzado sobre cubierta, abolladuras y hundimiento de planchas en el costado de babor. Tuvo once muertos y dieciséis heridos. Y por impacto directo al montaje número 2, quedó inutilizado.

El también minador "Marte" resultó con el montaje destrozado y tuvo ocho heridos a bordo.

El cañonero "Calvo Sotelo" tuvo también averías graves.

Madrid, 7.—Hoy, sábado, se han publicado todos los periódicos de la mañana.

ATINADAS PALABRAS DE UNA ESCRITORA

Madrid, 7.—La escritora María Teresa León ha dado una conferencia sobre el teatro para la paz.

"Ante el teatro podrido e inservible—dijo—que actualmente se representa en Madrid, sucias carteleras de revista, se alza con la elocuencia de su belleza eterna el clásico teatro español del Siglo de Oro, así como el de la antigüedad clásica de Grecia, filón inagotable que da al mundo sus primeros balbuceos escénicos.

Los intereses que hoy rigen las taquillas de los coliseos madrileños desdeñan a un pueblo que en esta hora histórica crea el más brillante futuro de nuestra patria, presentándole obras de insulso contenido escénico."

HA FALLECIDO EL COMISARIO MARTÍN CEDRAL

Barcelona, 7.—Un telegrama dirigido al Comité Nacional de la C. N. T. comunica que, combatiendo en el frente, ha fallecido el comisario Martín Cedral, de la 119 brigada, que pertenecía a la 26 división, que con tanto heroísmo se está batiendo.

C. N. T. SOLICITA LA MEDALLA DEL VALOR PARA LA 26 DIVISION

Barcelona, 7.—"C. N. T." solicita para toda la 26 división la medalla del Valor por su heroísmo insuperable y su tesón inquebrantable, y escribe: "En tanto llega el día de ensalzar como merece la epopeya de esos soldados, pedimos con todo el calor que sea menester la medalla del Valor para la 26 división".

LA MORALIDAD DE LOS "NACIONALES"

Barcelona, 7.—Comunican desde Hordaya que es muy comentada la huida de Irán del amigo del ex comandante Troncoso, Santiago Fernández, agente de Aduanas, y del súbdito italiano apellidado Grilli.

Al pasar la frontera, las autoridades francesas los expulsaron por indeseables y se han refugiado en Bélgica.

El motivo de la huida ha sido el **CONVULSO VALEROSO COMPORTAMIENTO DE UN CONDUCTOR**

Barcelona, 7.—Un periódico resalta el comportamiento del chófer Francisco Vinsat, de la 46 brigada, que con su serenidad y al engañar a unos italianos que le interrogaron, facilitó la captura de un cañón del 10,5, con su tractor y los ocho servidores del mismo.

ACTIVIDAD DE LA POLICIA VALENCIANA

Valencia, 7.—La policía ha descubierto en las afueras de la capital un depósito clandestino de cafetona, habiendo encontrado 390 kilos de dicho producto, para cuya elaboración se carecía de la correspondiente patente.

En el domicilio del dueño del citado almacén se encontraron 3.600 paquetes más en bolsas de 25 gramos y 72 bolsas de más de 125, dos garrafas de agua de colonia, 270 hojas de afeitar, 120 piedras de encendedor, gran cantidad de alhajas, un revólver "Smith", una pistola "Astora", gran cantidad de monedas de plata y resguardos de los Bancos Hispanoamericano y Exterior de España por crecidas sumas.

Visado por la censura